

### 大中華司機控強付「買工費」

大中華捷運公司司機委託職工會昨日開記者會，控大中華捷運總裁駱柏年對司機強加「買工費」。



### 山火逼近 雅典大疏散

肆虐希臘多處地區的山火，23日仍未受到控制，大火更逼近首都雅典近郊，兩萬居民被迫疏散。



# SING TAO DAILY 星島日報

史上最大規模國葬 全國各地降半旗 韓國數十萬人送別金大中 詳見要聞版



MONDAY AUGUST 24, 2009 2009年8月24日 星期一 農曆己丑年七月初五

WWW.SINGTAO.COM

## 「中西商業文化交流齊聚哈林」

# 專家介紹 開拓中國市場情況

個主要增加東西文化交流以及促進西方商家前往中國投資的活動「中西商業文化交流齊聚哈林」(East Meets West in Harlem Business and Cultural Exchange)昨(23日)於哈林區舉行，吸引約百名亞裔及非裔人士參加，現場有來自哈林的非裔文化表演節目，同時亦請來香港貿易發展局美洲首席代表黃志強及中國新聞周刊執行總裁滕紹毅介紹開拓中國市場的情況。

本報記者李麗文攝

「中西商業文化交流齊聚哈林」是由Yusui Communications Inc.及哈林之窗(Windows Over Harlem)餐飲公司及1209 Enterprise合作主辦，目的是讓中西文化及商業活動有一個交流的平台，增進彼此之間的認識。昨天的活動吸引約百名多名來自政府機構、商界及其他界別的人士出席。

活動開始首先是文化交流欣賞，主辦單位邀請多位來自哈林區的表演嘉賓，作志舞音樂、嘻哈音樂、武術表演、舞台劇及爵士樂的演出，令到參加者先感受一下非裔的豐富文化，體驗哈

林區的地道特色。接下來黃志強及滕紹毅就「如何在中國經商」(Doing Business in China)為題作出演講，身為香港貿易發展局代表的黃志強，介紹香港作為進入中國大陸市場的平台及窗口作用，指出香港每年舉辦數十個大型的國際貿易會，提供不同的商業交流及合作機會。香港在語言及文化制度上，也早與國際接軌，對於對中國感到陌生的商家，香港絕對是一個理想的起點。

滕紹毅對從中國的現況說起，介紹中國的龐大商機，而只要了解中國其實



中國新聞周刊執行總裁滕紹毅昨天介紹中國的投資商機，與會者傾心聆聽。

有很多方法，但最佳的當然是親身走一趟，他承認，要開中國做生意，必須了解其與西方文化及精神的不到，例如中國重「關係」、合的精神的、交易與友誼之間的密切關係等。他也說，非裔商家也可以到華埠或其他華人

社區先轉一下華人文化，這對日後想到中國尋求商機，將有莫大的幫助。最後，主辦單位還安排了不同的國際美食，也應邀加者在品嚐美食之餘，大家可以互相交流溝通，現場一片熱鬧氣氛。



顧卓軒、麥嘉維及胡志興今年來到哈林區實習，體驗不同族裔文化，令他們留下深刻印象。

## 港理工大學3學生 哈林實習獲益多

隨地籌辦這次「中西商業文化交流齊聚哈林」活動的，原來主要是三名來自香港理工大學，參與Fusion每年舉辦的跨文化實習計劃(Cross-Cultural Internship Program)的交換學生，他們對於這次來美，並於以非裔為主的哈林區實習，確是難能可貴的機會。

昨天於「哈林之夜」(Windows Over Harlem)的會場內，十多名非裔學生在現場接待打聽，他們都是Fusion跨文化實習計劃的實習生，義務前來協助，當中三名非裔雖然比較熟悉現場環境，原來他們既免費住一直住在「哈林之夜」，也是今次活動的主要籌手。

全職、麥嘉維及胡志興這三個大男孩都是理工大學學生，余及胡修讀會計，麥則修讀市場學，三人被分派到「哈林之夜」實習，除了本身的專業外，也學習如何籌辦活動及設計會場後，同時，也學會怎樣跟不同族裔的人士相處。

「當初知道要來哈林區實習，心裏也有點擔心，畢竟從電影或其他渠道得到有關華人的印象，都是比較負面居多，不過，接觸過後才發現非裔是相當友善、樂觀的一個族群，也消除了他一直以來的既定印象。」余說。

麥嘉維表示，為期7周的實習獲益良多，來到紐約加強他的視野，可以更好適應美國，而看到籌辦活動的成果，也有很大滿足感。

Fusion主席黃寶賢表示，跨文化實習計劃從一開始的小規模無到有，到近幾年來每年約為近百名來自香港及其他亞洲地區的學生提供實習機會，以應專業培訓理想，這項計劃讓東西方文化的交流，讓學生獲得與國際文化接軌的機會，對於培養他們的國際觀有很大的幫助。本報記者李麗文攝